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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE 
GÉNÉRALE ORDINAIRE du 9 juillet 2020 
ASSOCIATION YVET – Yvette Vallée En Transition 

et	le	verger	des	habitantes	et	des	habitants		

	

Présents	:		27	personnes	 	 	

Absents	excusés	ou	représentés	:	10	 	 (voir	liste	en	Annexe)	

Il	s’agit	de	la	1ere	AG	depuis	la	création	de	l’association	le	03	juillet	2019	qui	fait	le	bilan	des	activités	de	
l’association	depuis	1	an.	

Président	de	séance	:	Jean-Pierre	ROMEUF,	élu	à	l’unanimité.	

Secrétaire	de	séance	:	Odile	Le	Mogne,	élue	à	l’unanimité.	
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Remerciements	
Jean	Pierre	ROMEUF,	Hervé	MAUCLERE	et	le	collège	solidaire	de	l’association	remercient	

particulièrement	toutes	les	personnes	présentes	de	s’être	libérées	pour	cette	Assemblée	Générale,	et	

pour	leur	participation	à	la	vie	de	l’association	et	leur	investissement	personnel.		

Ils	remercient	également	la	Mairie	de	Saint-Rémy	les	Chevreuse	pour	la	salle,	son	soutien	financier	et	

moral,	ainsi	que	pour	les	améliorations	qui	ont	été	apportées	au	Verger	et	qui	se	poursuivent.	

L’association	remercie	Marie	Sudour	et	France	Feigel	pour	l’accueil	organisé	et	les	inscriptions	faites	lors	

de	la	réunion,	Patrick	Lafitte	et	Marie	Sudour	pour	leur	mise	à	disposition	d’un	projecteur	pour	la	soirée,	

Et	Hélène	Orliac	pour	sa	large	contribution	à	la	rédaction	de	ce	procès-verbal.	

Rapport	Moral	
Le	cœur	de	l’activité	de	l’association	est	la	création	partagée	d’un	verger	par	les	habitants,	sur	un	terrain	

appartenant	à	la	commune	de	Saint	Rémy	les	Chevreuse,	qui	était	l’ancien	Verger	du	domaine	de	

Vaugien.	D’autres	activités	autour	des	arbres	fruitiers	et	de	la	production	de	légumes,	de	l’apiculture,	de	

la	transition	du	territoire	de	la	vallée,	font	aussi	partie	des	activités	de	l’association.		

Le	verger	des	habitants	se	situe	dans	un	lieu	magnifique,	c’est	un	lieu	de	création	commune,	ou	l’on	

apprend	et	pratique	la	plantation,	la	taille,	les	greffes…	C’est	aussi	un	lieu	de	partage,	d’échanges	et	de	

rencontres	pédagogiques,	où	l’on	acquiert	des	compétences.		Un	lieu	«	d’amour	»	disent	certains	!	

Rappelons	que	la	plantation	du	verger	a	été	faite	les	19	et	20	mars	2016,	par	une	cinquantaine	de	

bénévoles	dont	plusieurs	poursuivent	leur	participation,	et	sont	présents	ce	soir.	

Pour	cette	première	année,	nous	avons	été	88	adhérents.	

Les	points	forts	de	cette	année			(	liste	des	activités	de	l’année	et	des	présences	en	annexe	)		
- Plantation	du	Verger	«	Petite	Forêt	»	d’arbres	nanifiants	:	14	pommiers,	23	poiriers	et	1	

cognassier	Wranja	;	

- Mare	:	(une	initiative	de	Jacques	Blondel)	Alimentée	par	un	drain	réalisé	par	les	bénévoles,	elle	a	
été	creusée	et	habillée	d’un	caoutchouc	EPDM	pour	l’étanchéifier,	qui	est	une	matière	naturelle.	

Puis	un	filet	de	Coco	a	été	posé	sur	les	berges	pour	retenir	la	terre.	Le	1
er
	nénuphar	vient	

d’éclore	!	On	y	observe	toute	sortes	de	libellules	et	autres	insectes.		

- Matériel	et	outils	:			

o La	Cabane	à	outils	(Patrick	MALLET)	:	2	jours	de	travail,	5	bénévoles,	et	des	«	milliers	»	

de	vis	avec	l’installation	d’une	assise	faite	de	poutres	de	bois	et	de	gravillons	

o Des	outils	ont	été	achetés	et	parfaitement	rangés	dans	la	cabane	(Michel	Delcambre)		
- Fréquentation	:	Le	verger	est	ouvert	tous	les	mercredi	après-midi	et	les	dimanche	matin.	Toutes	

les	personnes	qui	viennent	au	verger	sont	enregistrées,	ce	qui	permet	de	connaitre	précisément	

la	fréquentation	du	Verger.	Cette	année,	depuis	le	1
er
	septembre	2019,	837	présences	:	1	

présence	correspond	à	une	personne	qui	vient	au	Verger	durant	tout	ou	partie	de	la	½	journée	

d’ouverture,	Le	tableau	des	présences	a	été	présenté.		

Depuis	sa	création	en	mars	2016,	de	nouvelles	personnes	sont	arrivées,	d’autres	sont	parties,	et	

un	«	noyau	»	de	fidèles	est	là	depuis	l’origine.	30	personnes	constituent	Les	bénévoles	actifs	

actuels	du	verger.	

- Achat	groupé	de	porte	greffe	et	végétaux	:	391	distribués,	dont	73	pour	YVET	et	son	verger.	
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- L’art	de	la	greffe	et	la	taille	d’arbres	fruitiers	est	proposé	pour	être	inscrit	au	patrimoine	
immatériel	de	l’UNESCO.	Yvette	Vallée	en	Transition	participe	au	groupe	de	travail	mené	par	
L’association	des	Amis	du	Potager	du	Roi	et	Michel	Schlosser,	qui	sont	en	train	de	réunir	les	
différents	éléments	et	les	parties	prenantes	pour	constituer	un	dossier,	notre	verger	les	
intéresse	tout	particulièrement	pour	être	cité	en	exemple	dans	ce	dossier.	Les	échanges	ont	eu	
lieu	avec	une	cinquantaine	de	personnes	et	d’associations	par	vidéo	(pendant	le	confinement).	
Ils	doivent	prochainement	venir	nous	rencontrer	au	Verger.		

- Une	réunion	sur	le	Verger	s’est	tenue	avec	la	Mairie	et	le	PNR	dans	le	but	de	faire	le	bilan	des	
projets	et	de	l’entretien	du	Verger	:	il	a	été	décidé	que	les	murs	seraient	remis	en	état,	(	le	mur	
extérieur	est	actuellement	en	cours	de	réfection).	Aucun	portail	n’étant	prévu,	l’association	
propose	d’en	réaliser	un.	(Un	des	projets	en	cours).	

- Confinement	de	mi-mars	à	fin	mai	:	A	notre	demande	et	en	urgence,	la	Mairie	a	autorisé,	par	un	
arrêté	municipal,	la	présence	sur	le	verger	de	5	personnes	volontaires	3	fois	par	semaine,	afin	de	
pouvoir	entretenir	et	arroser.	Durant	cette	période,	les	ouvertures	habituelles	et	l’accueil	des	
visiteurs	n’a	pas	pu	se	faire.	Depuis	la	fin	du	confinement,	le	verger	a	repris	ses	½	journées	
d’ouverture	habituelles,	dans	le	respect	des	règles	sanitaires	en	vigueur.		

- PACTE	pour	la	TRANSITION	:		
Une	réunion	du	collège	solidaire	a	eu	lieu	le	24	février	pour	cadrer	ensemble	le	pacte	pour	la	
transition	proposé	aux	élus.	
Signature	par	le	maire	élu	du	pacte	pour	la	transition	proposé	par	l’association	(	en	annexe	).	
Info	Jean	Pierre	Romeuf	:	Valérie	Péris,	élue Conseillère	déléguée	au	cadre	de	vie	et	aux	espaces	
naturels,	est	notre	interlocutrice	à	la	mairie	dans	le	cadre	du	pacte	pour	la	transition	signé	par	le	
maire	et	de	son	suivi.		

Activités		

- Ruches	(Blandine	RAX)	-	Message de Blandine RAX 
« Nous avons actuellement 1 ruche active, avec une nouvelle reine, et du miel à finir de distribuer 
(n'oubliez pas d'apporter au verger les petits pots de l'année dernière !).  
La ruche extérieure était vide à l'automne dernier, les deux ruches du centre ont été pillées au 
début du printemps. La ruche que nous avions repeuplée par division de la ruche active près du 
mur ("n°4") a également été pillée, sans doute par d’autres abeilles fin juin.» 

- Nettoyage	:		
o Finalisation	progressive	de	l’enlèvement	des	racines	après	le	nettoyage	des	«	4000	»	en	

2018		
o Tonte	des	vergers	en	préservant	des	bandes	naturelles	dans	les	4000,	et	nettoyage	

régulier	des	rangs	de	plantation	du	verger	patrimonial	
o Nettoyage	du	fond	du	verger	des	4000,	en	particulier	des	renouées	du	Japon	(plante	très	

invasive)	
- Tailles	pédagogiques	et	partenariat	avec	les	écoles	:		

o Taille	au	château	des	Bordes	:	2	fois	cette	année	(26	janvier	et	8	mars	2020)	25	
personnes	sont	allées	tailler	ce	verger	patrimonial,	dans	le	but	d’expérimenter	de	
nouvelles	conditions	de	taille,	et	de	passer	une	journée	festive	ensemble	sur	un	nouveau	
projet.	Cela	a	été	l’occasion	de	tailler	des	poiriers	anciens,	qui	n’avaient	pas	été	taillés	
depuis	plusieurs	années.	Une	visite	a	été	organisée	sur	place	en	juin	pour	voir	le	résultat	
des	tailles	:	des	photos	projetées	durant	la	réunion	permettent	de	montrer	à	tous	que	
les	arbres	qui	ne	sont	pas	affranchis	portent	beaucoup	de	fruits,	signe	d’une	taille	
réussie.	La	propriétaire	est	ravie,	et	souhaite	poursuivre	la	collaboration	avec	notre	
association	pour	développer	son	verger.	Outre	l’adhésion	à	l’association	de	la	
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propriétaire,	cette	dernière	a	souhaité	faire	un	don	à	notre	association	pour	soutenir	nos	
actions	pédagogiques	autour	de	la	taille	des	arbres	fruitiers	:	taille	de	formation,	taille	en	
vert,	taille	d’arbres	anciens.	

o Tailles	au	domaine	de	la	Lendemaine,	aux	Molières	:	
Deux	séances	de	tailles	pédagogiques	ont	eu	lieu,	l’une	sur	les	fruits	à	noyaux	en	
novembre,	et	l’autre	sur	les	fruits	à	pépins,	en	décembre.	Elles	étaient	destinées	à	
apprendre	la	taille	des	fruitiers	au	personnel	de	l’établissement.	Une	adhésion	globale	
du	personnel	concerné	du	domaine	a	été	établie.	

o Activité	avec	les	écoles	de	Saint	Rémy	:	des	contacts	ont	été	pris	avec	les	écoles	
élémentaires	pour	planter	des	arbres	avec	les	enfants	;	cela	a	été	reporté	à	l’année	
prochaine	du	fait	du	Corona	Virus.	(	contact	:	Linda	Clost	à	amorcer	)		

o Notre	association	a	proposé	un	projet	sur	deux	ans	de	verger	potager	au	collège	de	
Chevreuse,	dans	le	cadre	d’un	projet	«	ERASMUS	»	

o Cours de démonstration de taille pour l’Ecole de Tremblay le 17 novembre, pour 4 élèves 
et deux professeurs. Les élèves ont adhéré à YVET et ont donc accès à notre banque de 
donnée.	

- Pose	de	tuteurs	dans	les	4000	:	
o L’ensemble des arbres a été tuteuré, (une trentaine d’arbres reste à faire) par des tuteurs 

en châtaigner de hauteurs de 2,5m pour les arbres de plein vent, et de 1,5m pour les 
petits arbres ( poiriers en corbeille ) . 	

- Potager	:	
o YVET	s’est	proposé	pour	être	la	structure	administrative	du	groupe	qui	a	initié	la	

plantation	de	bacs	potagers	situés	en	centre-ville,	finalement	sans	concrétisation.	
o Partage	de	graines	dans	l’association	en	cours	de	réflexion	(Sylvain	Gallo)	
o D’autres	initiatives	de	potagers	en	ville	sont	en	cours	et	seront	développées	dans	le	

cadre	de	la	mise	en	œuvre	du	pacte	pour	la	transition	signé	par	le	maire.	

Communication		

- Un	article	a	été	publié	dans	«	Hommes	et	Plantes	»	qui	retrace	l’histoire	du	verger.	
- Un	article	a	été	publié	dans	un	journal	«	passerelles	de	l’YVETTE	»	
- Une	page	«	facebook	»	existe	depuis	2014	et	contient	toutes	les	activités	du	verger	en	image.	
- Création	d’un	groupe	WhatsApp	«	les	amis	du	verger	»	qui	permet	des	échanges	d’information,	

des	discussions	informelles,	et	qui	réunit	aujourd’hui	61	personnes	;	le	groupe	est	ouvert	à	
toutes	personnes	qui	s’intéressent	au	Verger,	sans	être	nécessairement	adhérents.		

- Création	d’un	groupe	WhatsApp	«	YVET	Collège	»	permet	aux	responsables	de	l’association	de	
partager	rapidement	informations	et	décisions.	

- Echanges	de	documents	:	mise	en	place	d’une	bibliothèque	en	ligne	pour	les	adhérents	:	livres,	
articles	sur	les	vergers,	photos,	fruitiers,	permaculture,	insectes,	transition	…	

- Création	d’une	banque	de	donnée	minimum	pour	les	inscrits	ou	personnes	intéressées	au	verger	
- Tous	les	documents	administratifs	et	financiers	sont	accessibles	aux	membres	du	collège	

solidaire	sur	un	compte	en	ligne	dédié.	
 

- WhatsApp Amis verger: 
https://chat.whatsapp.com/LsRUyXbyhagIda10b92y4v 
 

- PAGE facebook 
https://m.facebook.com/yvettevallee.entransition/ 
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Le	Verger		

Tableau	des	arbres	plantés	:	

	

Les	pépinières	(en	rouge	dans	le	tableau)	:	cela	montre	le	potentiel	de	l’association	à	planter	
de	nouveaux	vergers	:	97	arbres	disponibles,	et	367	porte	greffes	libres	à	greffer.	

Au	bilan	:	très	peu	de	pertes.	3	arbres	dans	les	4000,	7	dans	le	verger	palissé,	qui	seront	
remplacés	à	l’automne.	

Les	variétés	:	Une	Particularité,	à	part	quelques	sujets,	toutes	les	variétés	sont	différentes	
dans	les	4000.		

Nous	avons	environ	220	variétés	présentes	sur	le	verger	des	habitants.	
32	arbres	fruitiers	et	6	petits	fruits	sur	le	verger	palissé	
110	arbres	fruitiers	et	10	petits	fruits	sur	les	«	4000	»	
80	variétés	dans	les	pépinières.	
Parmi	ces	variétés,	de	nombreuses	variétés	de	fruits	anciens	dont	les	greffons	ont	été	
récoltés	dans	des	vergers	patrimoniaux	(potager	du	Roy	de	Versailles	et	verger	de	port	royal)	
mais	aussi	sur	un	verger	de	saint	Rémy	rue	Lamartine,	qui	a	été	détruit	lors	de	son	
remplacement	regrettable	par	3	maisons…	Ces	variétés	feront	l’objet	d’une	identification	et	
d’un	projet	particulier	de	replantation.		

Dons	à	l’association	:	

Un	motoculteur	a	été	donné	à	l’association	par	Mr	Serge	Paulet,	de	Montigny	le	Bretonneux.	
Un	grand	merci	à	Serge	pour	nos	futurs	interventions	et	plantations	de	potager	et	verger…	
	
La	tondeuse	d’Hervé	M.	a	fini	sa	belle	carrière	sur	le	verger.	
	

Le	rapport	moral	est	approuvé	à	l’unanimité	
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Rapport	financier	(période	du	3	juillet	2019	au	9	juillet	2020)	
Les	recettes	de	l’association	se	répartissent	entre	les	adhésions,	les	dons	divers,	les	subventions	de	la	
mairie	et	les	dons	faits	lors	des	journées	de	taille	pédagogique	pour	des	vergers	appartenant	à	des	
particuliers	qui	soutiennent	ainsi	le	service	rendu	par	les	bénévoles	de	l’association.		

Bilan		

Réserve	 Montant	dont	disposait	l’association	
lors	de	sa	création	

3380,68	€	

Recettes	
	

Adhésions	2019-2020	(base	10	€	par	
personne	et	par	an)	

770,00	€	

	 Dons	associés	aux	adhésions	 330,00	€	
	 Subvention	mairie	2019	2020	 1100,00	€	
	 Journées	de	taille	pédagogique	

(2	X	800€	et	2	x	100€)	
	

1800,00	€	
	 Total	recettes	 4000,00	€	

	

Dépenses	
	

Administratif	 	
	 	
	

337,06	€	

	 Dépenses	Ruches	(matériels	divers,	
pots	pour	le	miel)	

68,62	€	

Achats	Matériels	 Installation	mare	
Achat	et	montage	cabane	*	
Outils	et	brouettes	
Fournitures	diverses	verger	

1140,90	€	
*	508,16	€		
431,30	€	
582,01	€	

	 Porte	greffe	et	végétaux	 79,33	€	

	 Total	dépenses	 3147,38	€	
	

Bilan		
	

Solde	positif	global		
(recettes	–	dépenses)	

852,62	€	
	

	

NOTA	:	Une	Subvention	exceptionnelle	est	proposée	par	la	mairie	pour	l’investissement	de	la	cabane	à	
outils	:	508,	16€	*,	en	attente	d’approbation.	(Cette	somme	fait	partie	de	nos	achats	matériels).	
	
Par	ailleurs,	il	est	intéressant	d’évaluer	la	valeur	que	représenterait	le	verger	si	le	temps	passé	par	les	
habitants	bénévoles	était	rémunéré,	et	si	les	arbres	devaient	être	achetés	:		

Evaluation	des	frais	de	personnel	que	représentent	le	travail	des	bénévoles	pour	la	création	des	arbres,	
les	plantations,	et	l’entretien	du	verger	(Taux	retenu	:	15€/Heure)	:		

900	présences	x	3H	x	15€/H	=	40	500	€	

Evaluation	de	la	valeur	des	arbres	greffés	et	plantés	dans	le	verger	depuis	sa	création	(en	2016),	sur	la	
base	de	10	€	par	arbre	fruitier	et	par	année,	d’après	les	prix	les	plus	bas	pratiqués	sur	le	marché.	Par	
exemple,	un	arbre	greffé	d’un	an	a	une	valeur	de	10€,	un	arbre	greffé	de	2	ans	a	une	valeur	de	20	€	…etc.		
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Age	des	
arbres	
fruitiers	

Valeur	
unitaire	

Nombres	
plantés	

Valeur	
totale	

4	ans	 40	€	 160	 6400	€	

3	ans	 30	€	 80	 2400	€	

2	ans																																																									20	€	 80	 1600	€								

1	ans	 10	€	 80	 800	€	

Evaluation	de	la	valeur	de	l’ensemble	
des	arbres	greffés	plantés	(hors	porte	
greffe	et	arbustes	à	petits	fruits)	

11200	€	

	

Ces	évaluations	montrent	la	création	de	valeur	apportée	par	l’association	à	la	commune	et	à	ses	
habitants,	qui	dépasse	largement	le	montant	des	subventions	accordées	par	la	mairie	(1100€).	

Conclusion	:		

- Un	bilan	positif	qui	nous	permet	d’envisager	de	nouveaux	projets		
- Une	gestion	économe,	dont	le	solde	est	positif.		
- Il	n’est	pas	nécessaire	d’augmenter	le	montant	des	adhésions	pour	2020-2021	

	

Le	rapport	financier	est	approuvé	à	l’unanimité	

	

	

Gouvernance	de	l’association		
2019-2020	:	l’association	a	été	gérée	par	un	collège	solidaire	composée	de	16	membres	:	

-  Collège Solidaire 2019 2020 : 

Sylvain Gallot  

France Feigel 

Hervé  Lebled 

Patrick Malet 

Patrick Laffitte,  

Blandine Rax 

Bernard le Perchec 

Albert Dei tos 

Claude Le Mogne  

Jean-Pierre Romeuf  

Odile Le Mogne 

Hervé Mauclère 

Paul Guezet 

Marie Sudour 

Jacques Blondel 

Daniel Brianço 
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2020-2021	:	Pas	de	nouveaux	candidats.	Les	membres	du	collège	solidaire	présentent	à	nouveau	
leur	candidature,	qui	est	acceptée	à	l’unanimité.		
	
Rôles	et	«	talents	»	pour	animer	la	vie	de	l’association	:	proposition	de	répartition	des	missions	des	
membres	du	collège	solidaire,	dans	le	but	de	partager	les	rôles	selon	les	sensibilités	de	chacun
	
Relation mairie   Jean Pierre 
Relation écoles   Claude 
Relations extérieures  Hervé M 
Biodiversité   Sylvain ,  France 
Travaux hors plantations Hervé L Jean Pierre 
Plantation et entretien  Hervé M  
budget/achats,    Jean Pierre Hervé L 
Organisation de fêtes  Odile  Marie   
Potager urbain   Marie  Hervé L  Jean Pierre 
Ruches    Blandine 
Atelier cuisine   Marie 
Design  & Rêves  Jacques 
Administration   Patrick 
Outillage   Michel 
Ingénierie   Patrick M Hervé L 
Pacte Transition   Jean Pierre Hervé M 
Couture ( masques )   Jacques 
Confiture   Jacques  Hervé M 
 
Ces	rôles	sont	des	propositions,	ils	ne	sont	pas	figés,	ils	sont	ouverts	aux	adhérents,	et	doivent	rester	
dans	l’esprit	de	l’association	et	dans	le	respect	de	ses	valeurs	:		

« Réaliser ses rêves, respecter la liberté et les envies de chacun  
…Dans le cadre de notre convention et de notre règlement intérieur » 

Organisation de nos échanges : 

Les	membres	du	collège	solidaire	communiquent	et	partagent	les	projets	et	décisions	via	les	réseaux	et	
surtout	lors	d’échanges	sur	le	verger	le	dimanche,	à	la	fin	des	interventions.	Ces	moments	d’échanges	
et	de	«	partage	de	rêves	»	seront	mieux	organisés	afin	de	faire	le	point	sur	les	projets	en	cours	et	nos	
propositions	pour	agir	dans	la	transition	du	territoire.		

Le	Collège	peut	statuer	dans	le	cadre	du	budget	pour	financer	les	projets.	Achat	matériel,	tondeuse,	
Outils	verger,	pompe	eau,	vente	arbres,	Réfection	murs	verger,	construction	du	portail	…	

Convention	et	Réunion	avec	la	mairie	et	le	PNR	

Le	20	mai	2020,	dans	le	cadre	de	notre	convention,	nous	nous	sommes	réunis	avec	Mr	Caous	et	
Carole	Lambert,	de	la	mairie,	et	Mr	Bak,	du	PNR	pour	faire	le	point	sur	les	travaux	du	verger.	
Le	compte	rendu	de	cette	réunion	proposé	à	la	mairie	devrait	nous	être	retourné	approuvé	par	la	
mairie	et	le	PNR	incessamment.	
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Projets	2020-2021	
Plantations	Urbaines	:	

- Plantations	dans	les	quartiers	–	en	lien	avec	les	comités	consultatifs	de	quartier,	et	en	
application	du	pacte	de	transition	signé	par	le	maire	élu.	

- Recréer	la	rangée	d’arbre	fruitiers	qui	existait	le	long	de	la	piste	cyclable	face	à	la	poste…	et	
la	poursuivre	sur	la	piste	cyclable	qui	va	vers	Chevreuse…	avec	l’organisation	d’une	fête	de	la	
plantation	avec	les	habitants	tous	les	25	novembre.	

- Pommier	en	lieu	public	à	tailler	derrière	l’église,	et	autres	fruitiers	plantés	en	ville.	

Potager	:	

- Echange	de	Graines	proposée	par	Sylvain	:	à	vos	terreaux	de	semis	pour	le	printemps	2021	!	
- Constituer	un	Groupe	Potager	pour	faire	des	potagers	en	ville	(suite	des	initiatives	de	Hervé	

L.	et	de	Jean-Pierre)	et	en	application	du	pacte	pour	la	transition,	quartier	par	quartiers,	avec	
les	associations	locales.	

Transition	:	

- Alimentation	locale	:	Paragraphe	«	alimentation	locale	»	du	Pacte	de	transition	et	analyse	des	
possibilités	d’investir	de	nouveaux	terrains,	et	notamment	à	Beauplan	sur	les	terres	
agricoles,	où	une	agriculture	locale	maraichère	pourrait	s’implanter.	

- Mettre	en	action	des	comités	citoyens	pour	construire	une	vision	durable	pour	la	ville	et	le	
territoire	à	proposer	par	projets	à	la	mairie	et	à	la	communauté	de	commune.	

Verger	:		

- Projet	de	réalisation	d’un	portail	dessiné	par	Jacques	BLONDEL	:	le	portail	sera	proposé	à	la	
mairie	et	fabriqué	par	les	membres	de	l’association,	la	mairie	ayant	pris	en	charge	la	
réfection	du	mur	extérieur,	mais	pas	la	pause	d’un	portail	d’accès.		

- Design	et	réalisation	du	palissage,	plantations,	du	rang	n°1	du	verger	palissé	une	fois	les	
travaux	de	réfection	du	mur	réalisés	sous	la	maîtrise	d’ouvrage	de	la	mairie	

- Complément	du	tuteurage	des	arbres	du	verger	des	4000	

Chaque	projet	nouveau	pourra	faire	l’objet	d’une	fiche	sur	format	A4,	piloté	par	un	volontaire	et	partagée	
sur	nos	réseaux.	L’ensemble	de	ces	projets	sera	présenté	à	la	mairie	sous	forme	de	«	Projet	pour	la	ville	
et	ses	habitants	»	afin	de	mettre	en	place	une	réelle	production	locale	dans	notre	vallée	et	notre	territoire.	

Questions	diverses.		
	

Modification	règlement	intérieur	(copie	en	annexe)	

-	L’assurance	de	l’association	est	passé	de	50	à	100	personnes	

-	Matériel	et	outils	de	l’association	dans	cabane,	mode	de	fonctionnement.	

Dons	ou	Prix	des	arbres	(scions)		

Compte	tenu	des	arbres	disponibles	sur	le	verger,	Les	dons	ou	ventes	d’arbres	sont	possibles,	pour	
des	particuliers	ou	des	lieux	publics.	Ils	devront	être	approuvés	par	le	collège	solidaire,	selon	les	
demandeurs	ou	les	projets.	Prix	d’un	arbre	greffé	(scion)	:		pour	les	Adhérents	actifs	:	5€	par	année	;	
pour	les	Inscrit	ou	non	adhérents	:	10€	par	année.	

Achat	Machines.	Recherches	effectuées	par	Hervé	L	et	M.	
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Il	s’avère	urgent	que	l’association	possède	sur	site	un	outil	de	coupe	efficace,	d’autant	plus	que	nous	
avons	fait	le	choix	de	laisser	en	friche	de	printemps	des	allées	entre	nos	lignes	d’arbres	dans	les	4000.	
Cet	investissement	se	fera	à	la	rentrée.	
Motofaucheuses	Teilbürger	T	40	-71cm	(	1966€	)	)	T70	–	117cm	(	4023€)	+	accessoires	

Tondeuse	débrousailleuse	HUSQVARNA	DBY	51cm	–	(	1059€	)	

Tondeuses	HUSQVARNA		LC	247	sp	(	env	509€	)	largeur	coupe	47cm	

Tondeuses	HUSQVARNA		LC	253	S	(	env	539€	)	largeur	coupe	53cm	

Le	collège	solidaire	décidera	le	type	de	machine	à	acquérir,	ou	à	louer,	selon	les	travaux	à	réaliser		

Evènements	à	venir		
- Visite	pédagogique	au	Verger	de	François	Moulin.	
- Visite	du	verger	par	Michel	Schlosser,	dans	le	cadre	du	Projet	demande	d’inscription	des	

savoir-faire	de	l’arboriculture	fruitière	en	formes	jardinées	au	patrimoine	culturel	immatériel	
de	l’Unesco.	(19	juillet	2020)	

- Forum	des	associations	le	6	septembre	avec	2	séances	de	Greffe	en	écusson	à	11h	et	15h	
- Journée	du	patrimoine	:	animations…	à	définir,	si	elles	ont	lieu.	
- Le	Verger	est	inscrit	aux	«	Jardins	ouverts	en	Ile	de	France	»	organisé	par	la	région	et	le	

ministère	de	la	culture.	

Fin	de	la	réunion				…	et	projection	des	photos	de	la	vie	du	verger	depuis	sa	création.	
La	réunion	est	close	à	21h30	et	la	soirée	se	poursuit	autour	d’un	buffet	composé	des	délicieuses	
spécialités	des	participants	;	Jacques	fait	goûter	et	distribue	confiture,	gelée	et	pâte	de	cassis	du	
verger,	Simon	nous	fait	goûter	et	partage	des	rayons	de	miel	de	nos	ruches….	

27	adhésions	ont	été	enregistrées	pour	l’année	2020	2021	dans	le	cadre	de	cette	assemblée.	

La secrétaire de séance, Odile Lemogne :       	 	

Le président de séance, Jean Pierre Romeuf :	  
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Règlement Intérieur d’YVeT : « Yvette Vallée en Transition » Juillet 2020 
 
Le présent règlement est valable dans l’ensemble des activités gérées par l’association. L’adhésion à l’association est conditionnée au respect du 
règlement intérieur. Pour toute mesure spécifique à une activité particulière, le règlement intérieur peut être modifié, et présenté pour 
approbation au collège solidaire. 
 
Valeurs de l’association :  
Les valeurs clés de l’association sont l’accueil, la bienveillance, la tolérance, l’esprit positif, la coopération, le partage de connaissances et 
d’outils et de savoir-faire. L’association YVeT est conçue sans président mais avec un « collège solidaire » ce qui correspond à ses valeurs. 
Les adhérents sont invités à participer au fonctionnement et à l’animation d’YVeT conformément à l’esprit de l’association, dans le respect de 
la législation en vigueur. 
 
Activités de l’association :  
La principale et première activité d’YVeT est la plantation et l’entretien du verger des habitants, en Zone Naturelle, ancien verger du château 
de Vaugien, situé chemin de la glacière, à St Rémy lès Chevreuse. Plusieurs projets y sont en cours ou en gestation. 
Les adhérents référents de projets doivent informer régulièrement le Collège Solidaire de leurs activités pour permettre la bonne gestion et 
une vision globale des activités de l’association. (Ex. : un atelier, une animation, prêt de matériel de la mairie, achats de matériels ou frais, 
besoin d’une convention, besoin d’un certificat d’assurance…).   
Les nouvelles activités de l’association, leurs budgets ou leurs revenus, doivent être validées par le Collège solidaire. 
Elles peuvent se dérouler sur le verger des habitants, ou sur d’autres sites, dans le territoire de la vallée de l’Yvette, et des communes voisines, 
et avec d’autres organismes ou collectivités. 
Pour les projets qui impliquent une permanence ou un rendez-vous particulier avec des partenaires, le Collège Solidaire en sera préalablement 
informé. 
Seules les activités connues au Collège Solidaire sont des activités « YVeT ». Toute autre activité organisée à titre privé, en dehors de 
l'association, n'est pas couverte par l'assurance responsabilité civile de l'association.  
Les activités de l’association sont communiquées et ouvertes à tous les adhérents, le nombre de participants peut être limité et/ou sur 
inscription. 
 
Présence et Règles de vie sur le verger : 
Le site est classé « Réserve naturelle » à l’intérieur du Parc Naturel Régional de la Haute Vallée de Chevreuse. La réglementation y afférant est 
donc applicable (tout feu y est en particulier interdit). Une convention particulière entre la Ville de St Rémy, le PNR et l’association YVeT régit 
le fonctionnement du verger.  Seuls les véhicules déposant du matériel sont autorisés à accéder à l’intérieur de l’enceinte du verger.  
L’accès au site et les activités n’y sont possibles qu’en présence d’un membre du collège solidaire, ou après en avoir informé l’un d’eux, et 
après avoir obtenu son accord. L’ouverture et la fermeture du verger, et de son cadenas sont sous la responsabilité du membre du collège. 
Pour des raisons de sécurité, des travaux ne peuvent être engagés sur le verger qu’en présence d’au moins deux personnes. 
Les enfants qui viennent en famille sont sous la responsabilité de leurs parents. 
 
Matériel et outils de l’association  
Une liste précise du matériel appartenant à l’association est établie. 
Depuis l’installation sur le verger en décembre 2019 d’un local sécurisé propre à l’association, les outils et le matériel nécessaires aux activités 
sont stockés sur place. Les outils sont marqués de couleur orange de façon à être facilement identifiés sur le verger. Les adhérents 
s’organiseront au cas par cas pour l’utilisation partagée de ce matériel, en informant un membre du collège solidaire. 
 
Communication de l’association 
Le mail de l’association est : yvetransition@free.fr 
Les activités de l’association sont diffusées par mail par un ou plusieurs membres du collège solidaire.  
Elles sont envoyées aux adhérents, et si nécessaire, aux personnes qui ont montré leur intérêt pour nos projets. 
Une page d’accès libre résume en image la vie de l’association sur les réseaux sociaux : https://m.facebook.com/yvettevallee.entransition/ 
Les principaux documents constitutifs et de gestion de l’association et les plans du verger sont accessibles par lien aux membres du collège 
solidaire. 
Les statuts, règlement intérieur, la liste des membres du collège solidaire, des guides techniques, et informations diverses sur la culture et 
formation des arbres fruitiers sont accessibles par liens aux adhérents. 
 
Frais d’adhésion annuel (année scolaire du 1er septembre au 31 Aout) : 
Adhésion classique : 10 €,  
Adhésion Bienfaiteur à tarif  libre. 
 
Assurance et compte en Banque 
YVeT est assurée auprès de la MAIF pour un effectif  de 100 personnes actives maximum sur site, depuis le 01 01 2020. 
YVeT à un compte bancaire à La Banque Postale.  
 
Le collège solidaire : est garant du respect de l’objet et de l’esprit de l’association. Il anime la vie de l’association, propose des activités, 
monte des partenariats. Ses membres sont invités à s’investir pour son développement. Le Collège est chargé de mettre en œuvre les 
orientations définies par l'assemblée générale. Il assure la gestion courante de l'association et rend compte de sa gestion à l'assemblée générale. 
Deux membres du Collège ou leurs désignés, membre du collège, signent conventions et subventions. Deux membres du collège auront en 
charge la trésorerie de l’association, le compte bancaire, l’assurance. Ils valident les achats/remboursements et les comptes de l'association. 
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Charte de YVeT 

 
 

YVeT fait partie du mouvement des villes et territoires en transition, en France et dans le monde, qui propose une démarche collective 
fondée sur : 
• L’engagement rapide dans la décroissance de la consommation énergétique et des ressources en général. 
• La reconstitution de la résilience des territoires et communautés humaines, c’est-à-dire leur capacité à traverser les 

difficultés grâce au resserrement des liens économiques et sociaux. 
• La relocalisation plus ou moins prononcée des activités, en particulier la production alimentaire. 
• Une vision volontariste et positive de l’avenir susceptible de redonner confiance et de mobiliser les énergies et les 

compétences de chacun. 
• Une action à l’échelle où vivent les citoyens et où ils ont prise sur leur vie, c’est-à-dire au niveau local. 
• Une démarche inclusive de tous les acteurs et habitants d’un territoire, avec des actions transversales touchant tous les 

secteurs de la vie économique et sociale. 
• Une action ascendante, c’est-à-dire partant des citoyens. 

 
 



BILAN DES PARTICIPANTS AUX ATELIERS

date titre observations lieu ville adult ado kids visitestox TOTAL

01	09	2019	D greffe cerisier de sylvain, nettoyage, acceuil de Abel Chevallier verger et verger 4000 st remy 14 2 14
04	09	2019	M greffe poirier ( greffons de pt royal ) 5 5
07	09	2109	S Forum des associations installation espace Jean Racine st remy 5 5
08	09	2109	D Forum des associations espace Jean Racine st remy 24 24
11	09	2019 greffe pomme lamartine 2 ( MAR ) arrosage recherche végétaux sauvages ( Hervé L et Patrick L ) verger et 4000 st remy 6 6
15	09	2019 récolte de miel de Blandine, acceuil nouveaux visite verger et dégustation de pommes et poires verger et 4000 st remy 24 2 3 24
18	09	2019 désherbage rangs 14 13 12 2 greffes COX orange, arrosage ; passage Sergio pour abeilles verger st rémy 9 1 9
19	09	2019 BERNARD tond la pelouse dansq les 4000!!! MERCI B verger 4000 st remy 1 1
22	09	2019 Nettoyage binage rangs haut et depose herbe et brouillat et visite aux nouveaux verger palissé st remy 19 6 19
25	09	2019 Nettoyage des rangs bas, et pose de brouillat visite de François verger palissé st remy 7 1 7
29	09	2019 Nettoyage des abords, brouillat paille herbe arrachée et nettoyage dalle barbecue.      visite de Jean Pierre verger palissé st remy 5 1 5
02	10	2019 PNR is BAK réunion Mairie bilan actions à venir et restrictions évoqués verger et verger 4000 st remy 9 9
03	10	2019 Taille fruits à noyaux à la LENDEMAINE Sonia directrice du site ( adhésion?) 4 personnes de la lendemaine verger lendemaine les Molières 6 4 6
05	10	2019 Jardins ouverts IDF visite verger visite du maire, deux vergers en ville ? verger et verger 4000 st remy 8 1 23 8
06	10	2019 Jardins ouverts IDF visite verger visite de centre mesnil st denis 1 verger ? verger et verger 4000 st remy 8 2 21 8
09 10 2019 arrachage renouée du Japon avec Carole PNR He's not BAK! verger 4000 st remy 8 1 8
13	10	2019 Piquetage du futur petit verger des 4000 beau design collectif. verger 4000 st remy 20 2 20
16	10	2019 visite et pointage 30 nouveaux arbres sur les 4000 pluie - premiere ligne en "S" verger 4000 st remy 4 4
17	10	2019 Ecole de Tremblay 4 élèves Deux profs ( visiteurs ) Elèves adhérents par l'école verger et verger 4000 st remy 5 2 5
20	10	2019 etalement de brouillat sur les pépinières lourde pluie toute la matinée verger st remy 1 1
23	10	2019 Framboisiers et groseilliers de Françoise plantés composte bio dynamique sur 4 rg Hauts et brouillat sur pep 2 étalé verger et verger 4000 st remy 14 14
27	10	2019 pluie pluie, verger fermé st remy 0 1 0
30	10	2019 framboisier alignés pour tonte - Taille arbre noyaux 4000 verger 4000 st remy 4 4
03	11	2019 réparation dégats sangliers sur petits fruits et paillage débroussaillage assise Abri matériel , visite Odile et Mum verger 4000 st remy 9 2 3 9
06	11	2019 préparation assise cabane , coupe arbre tombé sur grillage réparation glillage, tonte palissé et partie 4000, brouillat sur rg 7 8 verger st remy 6 6
10	11	2019 assise cabane réalisée pierre, cadre, fer a béton, cornières Patrick à la manœuvre! BRAVO verger 4000 st remy 10 2 1 10
12 11 2019 TEL DE MR DE LA NACELLE - POTAGER: GO! ??? verger coubertin st remy 0 0
13	11	2019 bilan des arbres greffés à transplanter au verger 4000 verger st remy 4 4
17	11	2019 complément pierre sol abri, enlèvement de 3 tas de racines bilan greffe pépinière 4 verger et verger 4000 st remy 9 9
20	11	2019	M plantation néphlier du japon de Daniel enlèvement des tas de racines verger et verger 4000 st remy 6 6
24	11	2019	D Graviers pour assises cabane -don 1 Corbier par D Lelong Plantation "petite forêt" 14 pommmiers colonaires et enlèv racines verger et verger 4000 st remy 13 1 13
28	11	2019	J rendez vous école st rémy école primaire centre villest remy 4
02	12	2019	D Cadre cabane - 12 poiriers plantés petite forêt et taille rg 3 et 4 verger et verger 4000 st remy 16 16
03	12	2019	Ma taille pédagogique à La Lendemaine avec Vincent, Nicolas et Pierre, et visite de Sonia Verger de LA LendemaineLes Molières 4 4
04	12	2019	Me taille de formation sur Rg 3 et 4, croisillons et cordons Visite Elisabeth et Thiery verger st remy 5 2 5
07	12	2019	Sa	 Invitation Démo taille à Port Royal présence des amis du verger des habitants port royal des champs Magny 17 17
08	12	2019	D Pluie … et taille de formation terminée sur le Rg 3 ! Acceuil 3 nouveaux adhérents et Cedric Suire verger palissé st remy 8 8
11	12	2019	Me froid et humide, mais on es là! Taille rg 3 croisillon et plantation d'un poirire de J Pierre + un verre de cidre d' Eric verger et verger 4000 st remy 8 8
15	12	2019	D bouleau tombé et scié, plantation 9 poiriers sur CP taille Rg 14 13 12 par Jacques et Odile verger et verger 4000 st remy 13 2 13
18	12	2019	M bouleau scié en tranches . Vérif pépinière 2 brouillat sur 4000 , bilan pépinière 2 verger et verger 4000 st remy 6 2 6
21	12	2019	S montage cabane verger 4000 st remy 5 5
22	12	2019	D montage cabane et plantation cognacier Wranga dans 4000 enlèvement racines et taille petite forêt . Pot de fin d'année verger 4000 st remy 20 20
05 01 2020 D ENLÈVEMENT RACINES FINI  et taille rg 11 pot de début d'année - acceuil Maritza Mendiola verger et verger 4000 st remy 15 1 15
08	012020	M distribution piquets et taille 4000 JP et HL aux piquets le matin- 1er visite Claire Nicolas verger et verger 4000 st remy 9 1 9
12	01	2020	D plantations 78 piquets - travaux sur mare et pot sympas avec 5 cidres un gateau des confiseries et galette verger 4000 st remy 19 19
15	01	2020	M  distrib brouillat, travaux sur mare, taille démo visite de 3 personnes de Vaucresson et l' élagueur, et Claire verger et verger 4000 st rémy 5 3 5
19	01	2020	D sable transporté et creusement et préparation de la mare distribution et plantation  des P Greffe - étallement brouillat. st remy 26 3 2 26
22	01	2020	M Arrivée de la bâche pour la mare et taille Verger palissé Rg 9 verger 4000 st remy 8 8
26	01	2020	D Taille au château des Bordes  1 vieux poiroers en corbeille et palissés sur mur les bordes 16 16
29	01	2020	M échange brouette - Travaux mare - réparation brouette alimentation ruches - limites mare matérialisées verger et verger 4000 st remy 5 5
02	02	2020	D enlèvement racine fond 4000 , plantation 2 figuiers taille poiriers éventails et pommiers U - coupe noisetier - brouillat verger et 4000 st remy 11 11
05	02	2020	Me brouillat devant cabane, desherbage bilan des 4 pépinières - mare remplie par les pluies verger et 4000 st remy 6 6
09	02	2020		D Pose de la bache de la mare taille 1 rang cossonnet verger et 4000 st remy 14 14
12	02	2020	Me coupe et débit troçonneuse branches basses du chêne visite ruches et mouvement de Portes Greffes pour plantation M9 verger et 4000 st remy 9 9
16	02	2020	Di coco sur la mare et finitions - plantation de 18 PG M9 PJM2 taille de formation sur rangs 2 et 7 - fin Taille Verger Palissé verger et 4000 st remy 18 5 18
19	02	2020	Me débouchage drains vers la mare et aménagement des rives ramassage et étiquetage greffons verger palissé verger et verger 4000 st remy 6 6
23	02	2020	DI Réparation palissage et ACCEUIL François MOULIN visite verger et consignes sur nos tailles ! Et pot ensemble verger et verger 4000 st remy 24 1 3 24
24	02	2020	Lu Réunion du collège solidaire élargit pour un bilan des 4 ans et cadrage du pacte transition destiné aux candidats à la Mairie chez hervé st rémy 11 11
25	02	2020	Ma CR du collège et mis à jour PACTE pour la Transition ADM st rémy 1 1
26	02	2020	Me brouillat de pin sur les myrtilles et feuillu sur les groseilles re taille rang croisillon 4 après remarques F Moulin verger et verger 4000 st rémy 5 1 5
04	03	2020	Me Rendez Vous entreprise et mare PLEINE ! verger st remy 1 6
08	03	2020	Di Taille au château des Bordes  2 taille des cordons pommiers, avec arcures verger des Bordes les bordes 9
11	03	2020 premières greffes sur cognaciers de provence et ajustement des niveaux de la mare verger et verger 4000 st remy 7 7
13	03	2020 bilan des arbres greffés et nourriture abeilles verger et verger 4000 st remy 3 3
15	03	2020 4 ans du verger ! PJM1 pied mère pour 11 nouveaux PG  3 greffes - débrousaille autour mare - verger et verger 4000 st remy 14 1 1 14
18	03	2020 CONFINEMENT tonte 5000m2 au verger à 3 machines avec autorisation Mairie ( pendémie corona virus ) verger et verger 4000 st remy 3 3
20	03	2020	  4 eme ANNIVERSAIRE DU VERGER verger et verger 4000 st remy 0 0
02	04	2010 CONFINEMENT arrosage 5000 m2 avec autorisation Mairie ( pendémie corona virus ) verger et verger 4000 st remy 2 4
16	04	2010 arrosage verger et verger 4000 st remy 0 2
19	04	2020 Réunions skype futures interventions herveL hervéM Odile sylvain France 0
22	04	2020 nettoyage desherbage et arrosage (en alternatif pour ne pas dépasser 5 pers sur le verger) verger et 4000 st remy 8 C 8
24	04	2020 nettoyage desherbage et arrosage 4 machines en route! Quel boulot! verger et 4000 Arrété mairie / prefectst remy 5 O 5
28	04	2020 nettoyage desherbage merci… jusqu'à 19 h … fort sympa ! verger et 4000 Arrété mairie / prefectst remy 5 V 4 5
01	05	2020 nettoyage desherbage allées et pépinières sur 4000 enlèvement chardons ( équipes alternatives 5 pers max ) verger et 4000 Arrété mairie / prefectst remy 9 I 3 4 9
05	05	2020 nettoyage desherbage tonte Verger palissé J Pierre verger et 4000 Arrété mairie / prefectst remy 5 D 4 5
06	05	2020 nettoyage desherbage tonte 4000 Bernard verger et 4000 Arrété mairie / prefectst remy 7 dix 7
08	05	2020 nettoyage desherbage plantation 3 pommiers en remplacement RG 11 12 13 verger palissé st remy neuf 5
12	05	2020 palissage Rang 14 verger palissé st remy 3 C 2 9 3
13	05	2020 nettoyage desherbage RG 2 et tonte 4000 Jean pierre palissage rg 13 + préparation deux plantations et rotofil Myrtilles verger et verger 4000 10 MAXIst remy 7 O 3 7
15	05	2020 plantation 2 pommiers clochette sur rang  11 + 1 rosier et quelques plantes d'eau + visite Médor OL BL JPR verger palissé st rémy 3 V 3 3
17	05	2020 1ere Réouvertide dominiquale à 10 palissage Rg 12 + nettoyage Brouillat Rg 2 et pepinière verger et verger 4000 10 MAXIst rémy 10 I 10
20	05	2020 Réunion YVET MAIRIE PNR sur verger avec MAIRIE : MrCaous Carole PNR: Bak verger et 4000 st remy 5 3 5



24	05	2020 Palissage Rang 11 10 croisillons et Chandeliers 2 dans les 4000…JP HL verger st remy 12 D 4 12
27	05	2020 Tonte JP HL, roto chemin 4000 HM Michel dans pépinières, arrosage, palissage W4 verger et verger 4000 st remy 10 dix 1 10
31	05	2020 nettoyage desherbage arrosage Visites Ménard Bavoil et épousesréunion potager de st remy à l'entrée.( Estelle et 10 ) verger et verger 4000 st remy 9 neuf 8 9
03	06	2020 Taille en en vert RG 3 & 4  - Visite Mesnil 2 pers et Michel sur la pépinière, herbe et brouillat verger st remy 8 4 8
07	06	2020 taille Rg 2 - vérif attache arbres 4000 net et brouillat pep3 Simon et sa compagne ( enfants Blandine ) verger et 4000 st remy 14 1 14
10	06	2020 arrosage, tonte ( JeanPierre ) , vérification pousse greffes terre très sèche, Pluies attendues. verger et 4000 st remy 5 6 5
14	06	2020 réouverture sympatique, retour Pascal, visites taille en vert poiriers en éventail verger et 4000 st remy 18 1 4 18
17	06	2020	M nettoyage pépinière et plantation consoude + refait le monde 1 visiteuse qui veut planter un potager à beauséjour verger et verger 4000 st remy 4 1 4
21	06	2020	D défrichage des rangs, plantation ail visite de Mr Yvan De Navacelle et sa fille verger et 4000 st remy 11 2 11
24	06	2020	M arrosage 4000 cerisiers et autres - tonte ( bernard ) rotofil mur rg14 et rg12 13 (Hervé M) - visite 4 jeunes avec Jérome verger et 4000 st remy 7 4 7
28	06	2020	D Ceuillette  groseilles et cassis demo outils de Michel qui nous équipe en confiance verger et 4000 st remy 14 3 2 14
02	07	2020	J un pey de taille en vert avant la pluie visite de deux parisiens verger st remy 4 2 4
1	07	2020	M visite des vergers taillés cet hiver chateau des Bordes les bordes 7 7
5	07	2020	D taille en vert, arrosage, netoyage pep 1ere fleur de nénuphar, et petit Paul et son bâton! verger palissé st remy 13 1 1 13
8	07	2020	M arrosage 4000 cerisiers et autres - 2rg bas et pepinière 3 installation rac outils dans cabane ( Michel ) verger et verger 4000 st remy 4 2 1 4
9	07	2020	J 1ere AG Ordinaire 27 présents - 10 excusés - confiture et miel du verger! ancienne Mairie St Rémy st remy 0 0
12	07	2020 pente accès cabane, arosage, déplacement 2eme nénuphard debrousaillage framboisiers  et fond 4000 - cours biologie verger et 4000 st remy 13 13
15	07	2020 tonte JP et HM, desherbage Nathan Jacques Albert découverte œufs de couleuvre. Période très sèche. verger et 4000 st remy 5 5

TOTAL  depuis sept 2019 855 1 34 159 855
noms ville adult 	ado kids visites

et	observations TOTAL avant sept 2016 2372 39 107 400

TOTAL  depuis MARS 2016 3227 40 141 559







	


